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ATA

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 NO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS E TECNOLOGIAS AMBIENTAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
SUL DA BAHIA E DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,  CIÊNCIA E TECNOLOGIA DA
BAHIA, REALIZADA EM 22/03/2024, ÀS 14H30, PRESENCIALMENTE E POR WEBCONFERÊNCIA
(Link:  meet.google.com/gra-xbnj-trr).  PRESENTES:  Prof.  Dr.  Allison  Gonçalves  Silva  (Coordenação
institucional  do  PPGCTA  pelo  IFBA),  Prof.  Dr.  Marcos  Eduardo  Cordeiro  Bernardes  (Coordenação
institucional  do PPGCTA pela UFSB),  Profa.  Dra.  Allívia Rouse Carregosa Rabbani (Vice-coordenação
institucional  do  PPGCTA  pelo  IFBA),  Profa.  Dra.  Catarina  da  Rocha  Marcolin  (Vice-coordenação
institucional do PPGCTA pela UFSB), Prof. Dr. Felipe Micali Nuvoloni, Prof. Dr. Marcus Luciano Souza de
Ferreira Bandeira, Prof. Dr. Silvio Tarou Sasaki (membros/as docentes do Colegiado) e os(as) estudantes
João Vitor Silva Brito (Representante discente no colegiado do PPGCTA) e Ellen Mary Domiciano Barros.
INFORMES: Informe 1: Allison informou sobre a deflagração da greve, em 11 de março de 2024, do corpo
técnico-administrativo da UFSB. Informe 2: Marcos informou sobre a publicação de livro coordenado pelo
Prof. Elfany, a ser publicado pela Editus, editora da UESC, com base na dissertação do egresso Diego Souza
Costa, cujo título será “Mata Atlântica: a história que a história não contou”. Informe 3: Marcos destacou
ainda a realização de evento “tira dúvidas” sobre o preenchimento do Coleta/CAPES, ministrado por colega
da UFRPE e promovido pela PROPPG/UFSB em 21 de março de 2024, via on-line. Informe 4:  Marcos
informou que o coordenador da Estação Veracel, Marco Aurélio Barbosa Santos, demonstrou interesse no
incremento de parcerias com a UFSB, IFBA e o PPGCTA. Informe 5: Allison informou sobre a situação da
Lagoa Azul (Arraial d’Ajuda, Porto Seguro), quanto à mobilização para realização de evento para tratar da
criação de unidade de conservação da Lagoa Azul Informe 6: Allívia e Allison destacaram que o edital
Fapesb/IFBA, para bolsas de mestrado, recebeu poucas inscrições.  Informe 7:  Allison informou que se
encontra em processo de renovação o convênio entre IFBA e UFSB sobre o PPGCTA. Informe 8: - Allison
informou sobre o edital Finep, sob responsbilidade dele próprio e do Prof. Jailson, tanto pela PRPGI/IFBA
(linha 2) como pela PROPPG/UFSB (reenvio da proposta submetida em 2021, contemplando os campi de
Porto Seguro e de Itabuna). Ponto 1. Ad referendum para extensão de prazo de defesa e solicitação de defesa
de Isabela Leite; Ad referendum da defesa de Priscila Batista Valente Neto: Após apresentação documental e
contextualização dos pedidos, os mesmos foram aprovados por unanimidade. Ponto 2. Definição de datas no
calendário  de  reuniões  do  colegiado  PPGCTA:  Foi  apresentada  proposta  das  reuniões  ocorrerem  nas
segundas  à  tarde,  com  envio,  pelas  coordenações  do  PPGCTA,  da  proposta  de  datas:  aprovado  por
unanimidade.  Ponto  3.  Plataforma  SUCUPIRA:  formação  de  comissão  para  coleta  CAPES  2023:  Em
princípio, dispuseram-se a participar dessa comissão: Allison, Jailson, Catarina, Silvio, Marcus Bandeira e
Marcos Bernardes. Definiu-se, ainda que as coordenações devem enviar email para docentes para verificar
se mais alguém se disponibiliza a participar da referida comissão. Aprovado por unanimidade. Ponto  4.
Atualização das comissões: Felipe deseja continuar como representante docente na Comissão de Bolsas,
além de Marcos Bernardes se colocou à disposição, em atendimento à Resolução 01/2023 PROPPG/UFSB,
além de Marcus Bandeira como representante do IFBA, assim como de representante discente a ser indicado
com urgência, uma vez que precisa ser estudante do PPGCTA há, pelo menos, um ano de acordo com a
resolução  citada  (https://ufsb.edu.br/proppg/images/Resolu%C3%A7%C3%A3o_PROPPG_01_2023_-
_Regulamenta_a_Comiss%C3%A3o_de_bolsas_e_a_distribui%C3%A7%C3%A3o_de_bolsas_nos_PPG.pdf).
Sobre a  Comissão de  Autoavaliação,  Marcos  Bernardes  solicita  saída  dessa  comissão pelo  acúmulo de
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atribuições e destaca que a pós-doutoranda Carolina Kfuri, que participa dessa comissão, está em fase final
do vínculo do PPGCTA. Catarina encaminhou a seguinte sugestão de encaminhamento: que a planilha seja
compartilhada com docentes e pós-docs,  de modo que se manifestem sobre a participação nas diversas
comissões.  Encaminhamento  aprovado  por  unanimidade.  Ponto  5.  Definição  de  orientações  para  os
discentes da turma 2024 (situação em que houve mais aprovados do que vagas para aquela orientação):
Marcos, em nome da comissão do processo seletivo 2023/2024, identificou os seguintes casos: discente
Larissa  Alcântara  Franklin  da  Silva,  inscrita  no  processo  seletivo  para  orientação  por  Angelo  Lemos:
excedente  de  vagas  de  acordo com o edital;  discente  Kassielle  Rodrigues  Pereira,  inscrita  no processo
seletivo  para  orientação  por  Leonardo  Thompson:  excedente  de  vagas  pelo  edital;  discente  Rodrigo
Guimarães  de  Deus,  inscrito  no  processo  seletivo  para  orientação  por  Gabriela  Narezi:  devido  ao
indeferimento de banca de heteroidentificação de outro/a estudante, na última etapa do processo seletivo
2023/2024, e que seria orientado por essa docente, Rodrigo não figura mais como enquadrado no excedente
de vagas; discente Jairo Vinicius Rocha de Souza, inscrito no processo seletivo para orientação com Vanner
Boere:  devido à  defesa  recente  de  estudante  orientado/a  por  Vanner,  esse  docente  não atingiu  o  limite
máximo  previsto  pelo  regimento  do  PPGCTA.  Desta  forma,  Marcos  destacou  que  -  considerando  que
Angelo, Gabriela e Leonardo são docentes com as primeiras orientações no PPGCTA, uma vez que foram
credenciados/as em 2023, propõe que essas situações excepcionais sejam permitidas, de modo que possam
orientar  esses/as  discentes.  Proposta aprovada por unanimidade.  Ponto  6.  Homologações  de  Defesas  de
Dissertação (ver atas de defesa): defesas de Zaiara Cardoso de Melo (realizada em 31/01/24); Ana Cacilda
Rezende Reis (realizada em 16/02/24); Fernando da Cruz Lima (realizada em 19/02/24); Raiane Silva da
Cruz (realizada em 22/02/24); Alana Carmo de Oliveira (realizada em 29/02/24): todas as defesas foram
homologadas pelo colegiado por unanimidade. Ponto 7. Desligamento da estudante Ellen Mary Domiciano
Barros: o colegiado do PPGCTA, na reunião ordinária de 09 de novembro de 2023 (9ª reunião de 2023), foi
aprovado o pedido de extensão do prazo de defesa da discente Ellen Barros, com previsão de realização no
início de março de 2024. Contudo, a data da defesa foi alterada para o fim de março de 2024 sem que as
coordenações institucionais fossem informadas e requeridas. Considerando o que determina o Regimento do
PPGCTA, a discente descumpriu as  normas do PPG, ensejando seu desligamento com possibilidade de
reintegração em até um ano a partir da decisão do colegiado. As coordenações institucionais encaminharam
pelo  desligamento  da  discente  e  proposta  aprovada  por  unanimidade.  Ponto  8.  Pedido de  reintegração/
reingresso da estudante Ellen Mary Domiciano Barros: a discente contextualizou a motivação para atraso no
agendamento da sua defesa e informou que a mesam está prevista para meados de abril de 2024. O pedido
foi aprovado por unanimidade, condicionado ao envio até 28/03/24 de toda a documentação para marcação
da defesa, requerimento assinados pela discente e seu orientador, com cronograma e versão atualizada da
dissertação. Ponto 9. Pedido de aproveitamento de disciplinas: Geovanna Cruz Fernandes e Tathiane Maiara
Ferreira Miranda Rosa: a discente Geovanna Fernandes solicitou aproveitamento de todas as disciplinas que
havia cursado no PPGCTA antes do seu desligamento em 2023: Fundamentos das ciências e tecnologias
ambientais;  Metodologia  da  pesquisa  científica;  Educação  ambiental  e  conservação  da  biodiversidade;
Tópicos especiais em ciências e tecnologias ambientais II; Poluição marinha; Estágio de docência. Todos os
aproveitamentos  solicitados  foram  aprovados  por  unanimidade;  Já  a  discente  Tathiane  Rosa  solicitou
aproveitamentos de estudos de disciplinas que havia cursado como estudante especial do PPGCTA: Direito
ambiental; Escrita científica e Sistemas de informações geográficas, para as quais o colegiado aprovou, por
unanimidade, todos os pedidos. Ponto 10. Requerimentos de cancelamento de disciplinas: Kevin Galvão e
Geovanna Fernandes: além de cursar o PPGCTA, o estudante Kevin também está matriculado na graduação
em  Ciências  Biológicas  da  UFSB e  que,  ao  tentar  se  matricular  no  componente  currciular  Estatística
Univariada (PPGCTA), os sistemas acadêmicos indicaram choque de horário. Requerimento aprovado por
unanimidade.  No  caso  de  Geovanna  Fernandes,  o  requerimento  é  motivado  pela  incompatibilidade  de
horários entre a disciplinas Produção de bioenergia e as demais atividades necessárias para desenvolvimento
da  dissertação  da  discente.  Requerimento  aprovado  por  unanimidade.  Ponto  11.  Requerimento  de
trancamento de curso - Girlane Valentim: por motivos pessoais e de saúde mental,  a discente requere o
trancamento do curso para cuidar de si. Solicitação aprovada por unanimidade. Ponto 12. Chamada interna
para credenciamento docente/IFBA - Comissão: Allison explicou que há necessidade de recomposição do
corpo docente do IFBA no PPGCTA e, diante desse contexto, que será necessário abrir essa chamada interna
para credenciamento de docentes do IFBA. Ponto de pauta aprovado por unanimidade. Ponto 13. Marcação
da defesa da estudante Agatha Carvalho: após usufruir do direito de licença-maternidade e o respectivo
trancamento  do  curso,  em  conformidade  com  as  normas  do  PPGCTA,  a  discente  requereu  defesa  de
dissertação para 15 de abril de 2024, o que foi aprovado por unanimidade. Ponto 14. Cronograma pós-defesa
em  dissertação  envolvendo  depósito  de  patente:  Silvio  relatou  constrangimento,  junto  a  colegas  que
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participaram  da  banca  de  Andreina  Carrillo,  para  que  assinassem  de  documento  disponibilizado  pela
Biblioteca da UFSB que, segundo ele, seria inadequado para docentes de instituições de ensino superior.
Como encaminhamento, sugeriu-se a revisão, no regimento do PPGCTA e/ou da UFSB e do IFBA, sobre as
implicações  de  trabalhos  acadêmicos  com potencial  na  área  de  inovação  e  depósito  de  patentes.  Esse
encaminhamento foi aprovado por unanimidade. Ponto 15. Matrícula extemporânea em Educação Ambiental
e Conservação da Biodiversidade, solicitado por Jairo Vinícius: o pedido foi indeferido por unanimidade,
uma vez  que  a  turma da  docente  Alessandra  Buonavoglia  Costa-Pinto  foi  cancelada  porque  não  havia
discentes à época do início do semestre letivo de 2024. Ponto 16. Trancamento de disciplina: Fundamentos
das Ciências e Tecnologias Ambientais por Jairo Souza: no requerimento apresentado, ele justifica o pedido
de  cancelamento  por  não  ter  sido  liberado  do  trabalho  para  cursar  a  disciplina,  nas  segundas  à  tarde.
Requerimento  aprovado  por  unanimidade.  Ponto  17.  Pauta  estudantil:  Ausência  de  notas  no  histórico
discente no caso de aproveitamento de estudos. Allison explicou que não há muito a fazer, uma vez que nem
o SUAP nem o SIGAA têm notas lançadas quando ocorre aproveitamento de estudos. Ponto 18. O que mais
ocorrer: situação de Allivia, cedida ao Instituto Federal de Ciência e Tecnologia de Sergipe (IFS), mas ainda
lotada no IFBA, sem qualquer prejuízo às atividades dela no PPGCTA. Marcos informou que o edital de
seleção  de  estudantes  especiais  para  2024.1  encontra-se  pendente  de  resposta  pela  PROPPG/UFSB.  
Reabertura dos diários no SUAP para lançamento de notas de CCs ministrados por alguns/algumas docentes
da UFSB no PPGCTA, motivada pela situação acadêmica de Prudence Secchin de Sousa Vaz Sampaio
Ribeiro, que aparece como reprovada no SUAP em CCs do PPGCTA. Como encaminhamento, definiu-se
que Allison solicitará essa autorização de reabertura dos diários à CORES (pelo menos, turmas de Escrita
científica, ofertada por Vanner Boere e Dinâmica costeira e estuarina, ofertada por Marcos Bernardes). Nada
mais  havendo  a  tratar,  a  reunião  foi  encerrada  e  a  ata,  lavrada  pelo  prof.  Marcos  Eduardo  Cordeiro
Bernardes, assinada pelas pessoas membras do Colegiado e que participaram da reunião. Porto Seguro, vinte
e dois de março de dois mil e vinte e quatro.

Documento assinado eletronicamente por MARCUS LUCIANO SOUZA DE FERREIRA
BANDEIRA, Coordenador(a) do Programa de Pós-graduação em Ciências e Tecnologias
Ambientais, em 19/06/2024, às 16:05, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por Felipe Micali Nuvoloni, Usuário Externo, em 19/06/2024,
às 16:08, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por Catarina da Rocha Marcolin, Usuário Externo, em
19/06/2024, às 16:11, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por João Vitor da Silva Brito, Usuário Externo, em 19/06/2024,
às 16:11, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcos Eduardo Cordeiro Bernardes, Usuário Externo,
em 19/06/2024, às 16:37, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por ALLISON GONCALVES SILVA, Docente, em 20/06/2024,
às 10:22, conforme decreto nº 8.539/2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.ifba.edu.br/sei/
controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando
o código verificador 3571912 e o código CRC FEB69655.
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